

今日 12 版

第 001 期 总第 7467 期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450 元
零售价:2.50 元

做中国企业的思想者

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2013.1.2

星期三

壬辰年 十一月二十一

官方微博:weibo.com/jrwd
weibo.com/jrbs

网络第一红娘“放”红线 世纪佳缘寻突破

《P6》

- 龚海燕交棒吴琳光
- 谢幕中折射模式瓶颈
- “小龙女”创造多个第一

本期导读

■ 盘点 2012 中国商战: “硝烟四起 竞争加剧”

天下熙熙，皆为利来，天下攘攘，皆为利往。一切商业争斗的出发点和终极目的都是为了利益。只是，我们希望商战走出野蛮和无序，毕竟智慧地利用规则和法律解决争端才是人类商业文明应该追求的目标。2012 年，中国商战硝烟四起，从国内弥漫到国际。

《P2》

■ 徐工三招 引领工程机械逆市突围

2012 年恐是国内工程机械行业痛苦的一年，前三季度 13 家工程机械上市公司有 12 家公司净利下降，业绩平均降幅高达 95.7%。业内不禁感叹，经历本世纪黄金十年发展的工程机械行业站在了十字路口，如何走出发展困境成为行业和企业不得不面对的首要问题。

《P3》

■ 双汇集团捐款 2000 万元 援建西藏学校

《P7》



■ “专注哲学”成就德邦物流

德邦物流的战略其实并不复杂——以建设完善的物流配送服务网络战略，打造全国最大的零担物流运营商。或许，真正成功的关键，是贯穿始终的定位、坚持“自建网络、自购货车、自培员工”的策略，以及专注于以“落地”为核心、以改善组织绩效为目的的管理体系。

《P8》

光伏业 隆冬再遇强地震 传言“超日太阳” 倪开禄练“早跑”



稿件采写 李跃群 恽尚伦

记者向消息人士求证，对方称，倪开禄确实已身在美国，“处理完账务后可能还会回来。”不过，也有人担心倪开禄不会回来。

对于爆料者称“倪开禄逃债”，这一说法，超日太阳证券事务代表办公室相关人士给出的答复是，“倪开禄目前的确身在国外，正忙于催收应收账款事宜。”但他并未证实倪开禄现在是否在美国。

记者于 27 日傍晚赶往超日太阳位于奉贤区南桥镇的工厂，并未见到追债人土。超日太阳的员工对记者称，倪开禄不来工厂已经好多天了。不过，上述员工称，“工厂现在的生产还是正常的。”

有两位知情人士向记者称，倪开禄的问题是民间集资。不过，目前尚不清楚其集

寒冬中的中国
光伏企业去年

12 月 27 日再传利空
消息：总部位于上海的
上海超日太阳能科技股份有限公司的董事
长、现年 56 岁的倪开
禄被爆已经跑路，前往
美国，光伏业
再遇强震。

资涉及的规模到底有多大。

一位光伏业内人士称，“他(倪开禄)以自己的股权作为抵押，忽悠了不少的朋友、亲戚”，把获得的资金用于投资，而且很多投资不是主业，包括美国的土地、一些小水电项目、LED(一种半导体产品)等。

12 月 20 日，超日太阳发布关于股票及债券停牌的公告。该公告称，因拟披露重大事项，公司股票及债券于 2012 年 12 月 20 日开市起停牌，待相关事项披露后复牌。停牌前的 12 月 19 日，超日太阳股价收报 5.11 元/股。

截至发稿时，倪开禄的国内手机始终处于关机状态。

“倪氏父女已身在美国”

据上述消息人士称，倪开禄的女儿、超

日太阳董事倪娜也已赴美国，但倪开禄的女婿仍在境内处理公司事务。

记者 27 日在超日太阳厂区看到，停

车坪上基本都是经济型轿车，除了一辆路虎。

超日太阳的员工向记者指认，该车正是

倪娜丈夫的。不过，对方不愿透露倪娜夫

的具体姓名。

事实上，倪开禄可能已经引起了公安

的注意。

[下转 P2 版]

传递价值 成就你我

芙蓉王

文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

管理论坛

并购整合:稀土之争北方抢先“出拳”

■ 徐岚

稀土整合北方率先拉开大幕，2012 年 12 月以来内蒙古稀土产业动作频频。包钢稀土日前发布公告称，根据内蒙古自治区政府稀土上游企业整合淘汰工作方案，经对内蒙古自治区稀土上游企业充分调研并逐一洽谈，公司于近日在包头与自治区内 12 家稀土上游企业及股东分别签署了《稀土上游企业整合重组框架协议》，约定 12 家企业及其股东同意无偿向包钢稀土转让本企业 51% 的股权。

早在此前，有关包钢稀土主导下年底或将签订组建北方稀土集团框架协议的消息就在市场上流传，此方案酝酿近 3 年，也是涉及多省稀土企业的北方稀土集团迈开的第一步。2012 年 8 月，包钢稀土总经理张忠就曾透露，由内蒙古经信委同企业制定的《中国北方稀土集团组建方案(征求意见稿)》已提交工信部，该方案也上报至国务院，很快将获得批准。

如今靴子落地，根据《框架协议》约定，包头市金蒙稀土有限责任公司、包头市玺骏稀土有限责任公司、包头市新源稀土高新技术有限公司、包头市红天宇稀土磁材有限公司、包头市鑫业新材料有限责任公司、内蒙古航天金峡化工有限责任公司、包头市三隆稀有金属材料有限公司、包头市圣友稀土有限责任公司、包头市达茂稀土有限责任公司、包头市飞达稀土有限责任公司、五原县润泽稀土有限责任公司、内蒙古古生一伦稀土材料有限责任公司等 12 家企业及其股东同意无偿向包钢稀土转让本企业 51% 的股权。

重组完成后，包钢稀土将

根据自治区相应各级地方政府的发展政策和包钢稀土的发展目标，对 12 家企业的经营战略、经营范围进行统一规划，对其产品、产品布局结构进行相应调整。

该《框架协议》有效期一年，若一年内不能签署正式协议，则《框架协议》到期自动失效。

这次包钢稀土整合重组内蒙古 12 家稀土上游企业，似乎是整合大幕的第一步。根据张忠此前的说法，中国北方稀土集团组建方案分为三步走，第一步以包钢稀土为主体，实现内蒙古稀土资源整合重组；第二步是联合甘肃、四川、山东等地骨干企业共同发起设立；第三步则是积极参与南方稀土的整合重组。

也正是在此期间，全国各地开始加快地方稀土整合的步伐，不只龙头企业争夺

资源愈来愈激烈，越来越多的稀土公司也以并购方式切分稀土蛋糕。

据国土资源部官网 12 月 13 日的消息，为加大对稀土等优势矿种的保护力度，全国稀土采矿权由 113 个减至 67 个。而在

此前，江西、湖南、内蒙古、广东等省区市已相继成立省级稀土产业集群，逐步完成

本土内稀土整合。无论是江西、内蒙古这两个老稀土生产基地，还是广东、广西、福建、湖南、四川等新兴稀土产区，都已经规划出了稀土产业蓝图。

如广东省稀土产业集群 2012 年 7 月就与韶关等七城市签订了稀土产业发展合作框架协议，此后又于 9 月与中国钢研科技集团有限公司签署战略合作协议。在市场人士看来，整合背后的这场南北稀土“暗战”将更加激烈。

联邦电缆

连接世界的力量

- 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
- 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核电力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话 :0717-6697188 传真 :0717-6510555

网址: www.chinauniocable.com

猕猴桃源起
中国秦岭
中国·秦岭鲜都猕猴桃

官方网站: www.chinauniocable.com

做食品就是做良心 ——杜诚斌

DEYIGREEN 方便米饭
肉食品 下饭菜

河套王
天赋神韵 淡雅浓香

酒

XNE 星乐集团 星乐电缆

<http://www.xine.cc>



KANGNAI 康奈

WWW.KANGNAI.COM

苏通丝綢

<http://www.stjsc.cn> 服务热线: 0513-84899999

安多牧场
为国人健康努力

全国统一客服电话: 400-0639-800
公司网址: 安多牧场 [adpasture.cn](http://www.adpasture.cn)